Rappels de 5¢™ & connaitre sur le parallélogramme

1) Définition :

Un parallélogramme est un quadrilatére dont les cotés opposes sont paralléles deux a deux.
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Exemple : ABCD est un parallélogramme.

(AD)//(BC) et (AB)//(DC)
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2 ) Propriétés :

Si ABCD est un parallélogramme alors :

e ses cOtés opposes sont de la méme
longueur.

e ses angles opposés sont de la méme
mesure.
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3 ) Propriétés pour démontrer qu’un quadrilatére est un parallélogramme.

e ses diagonales se coupent en leur milieu.

e Siun quadrilatere a ses c6té opposés de la méme longueur alors ¢’est un
parallélogramme.

e Siun quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu alors ¢’est un
parallélogramme.

e Siun quadrilatere a deux cotés opposés paralléles et de méme longueur alors c’est un
parallélogramme.

e Siun quadrilatere a ses angles opposés de la méme mesure alors c’est un
parallélogramme.



Parallélogrammes particuliers

Notion 41 : Reconnaitre un rectangle

Propriété 1 : Si un parallélogramme a un angle droit alors ¢’est un rectangle.

Hypotheses ( ou données ) Conclusion
A B A B
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D C D C
On sait que ABCD est un parallélogramme ABCD est un rectangle
avec I’angle ABC qui est droit.

Propriété 2 : Si un parallélogramme a ses diagonales de méme longueur alors ¢’est un
rectangle.

Hypothéses ( ou données ) Conclusion
A B A B
D C D C
On sait que ABCD est un paralléelogramme ABCD est un rectangle
avec AC =BD.




Parallélogrammes particuliers

Notion 42 : Reconnaitre un losange

Propriété 1 : Si un parallélogramme a deux cétés consécutifs de méme longueur alors

c’est un losange.

Hypotheses ( ou donnees )

A : B
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On sait que ABCD est un parallélogramme
avec AB = BC.

D

Conclusion
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ABCD est un losange

Propriété 2 : Si un parallélogramme a ses diagonales perpendiculaires alors ¢’est un

losange.

Hypotheses ( ou données )

A B

D C

On sait que ABCD est un parallélogramme
avec [AC]L[BD].

Conclusion
B.
R VML
e T ﬁr‘ ~ Q\,

ABCD est un losange



Parallélogrammes particuliers

Notion 43 : Reconnaitre un carré

Propriété 1 : Si un parallélogramme a un angle droit et deux cétes consécutifs de méme
longueur alors c’est un carre.

Hypotheses ( ou données ) Conclusion
A / B
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On sait que ABCD est un parallélogramme ABCD est un carré
avec AB = BC.

Propriété 2 : Si un parallélogramme a ses diagonales perpendiculaires et de méme
longueur alors c¢’est un carre.

Hypotheses ( ou données ) Conclusion
A B
B
T - A
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On sait que ABCD est un parallélogramme ABCD est un carré
avec [AC]-L[BD] et AC=BD.




